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Invenţia se referă la electrotehnică, în special la dispozitivele de alimentare cu energie electrică neîntreruptibilă.  

Este cunoscut un sistem de alimentare neîntreruptibilă, care include un redresor de putere, un dispozitiv de 

încărcare, un invertor, o cheie de acţionare rapidă, un circuit de încărcare a dispozitivului de stocare, care conţine o 

diodă, anodul căriea este conectată consecutiv cu borna pozitivă a redresorului de putere, a unui rezistor, a 

dispozitivului de stocare conectat la un rezistor, şi la borna negativă a redresorului de putere, totodată borna pozitivă 

a dispozitivului de încărcare este conectat la catodul diodei, iar borna negativă a dispozitivului de încărcare şi a 

redresorului de putere sunt unite. De asemenea sistemul mai conţine şi un bloc de control a parametrilor 

dispozitivului de stocare [1]. 

Dezavantajul acestui sistem constă în aceea că are o schemă complexă, cu multe noduri, cu dispozitiv de încărcare 

separat şi un dispozitiv de stocare ceea ce duce şi la creşterea preţului de producere. 

Cea mai apropiată soluţie este o sursă de alimentare neîntreruptibilă, care suplimentar, pentru mărirea duratei de 

lucru a acumulatorului, mai conţine o diodă şi un rezistor conectate consecutiv care exclud curenţii mai mari de 

limitele maxime [2]. 

Dezavantajele acestei surse constau în aceea că introducerea suplimentar în circuit a diodei şi rezistorului conectate 

consecutiv duce la scăderea fiabilităţii sursei, un randament scăzut şi un preţ mare de producere. 

Problema pe care o rezolvă prezenta invenţie constă în simplificarea schemei, creşterea randamentului şi fiabilităţii 

dispozitivului. 

Dispozitivul, conform invenţiei, înlătură dezavantajele menţionate mai sus prin aceea că include o sarcină, un capăt 

al căreia este conectat la primul capăt al înfăşurării primare a unui transformator de putere şi la capătul de sus al 

unui releu, iar al doilea capăt al sarcinii este conectat la al doilea capăt al înfăşurării primare a transformatorului de 

putere, la prima intrare a unui modul de dirijare, şi la un capăt al furcii, celălalt capăt al căreia este conectat la cea 

de-a doua intrare a modulului de dirijare, şi la contactul de mijloc al releului, un senzor de curent, primul capăt al 

căruia este unit la cea de-a treia intrare a modulului de dirijare şi la borna negativă al unui acumulator, iar cel de-al 

doilea capăt este unit la cea de-a patra intrare a modulului de dirijare, totodată primele două ieşiri ale modulului de 

dirijare sunt conectate la intrările primului driver, iar celelalte două ieşiri la intrările celui de-al doilea driver, 

totodată ieşirile primului driver sunt conectate, respectiv, prima la poarta primei chei de putere, a doua la poarta 

celei de-a patra chei de putere, a treia la sursa primei chei de putere, la primul capăt al înfăşurării secundare a 

transformatorului de putere, şi la drena celei de-a patra chei de putere, şi a patra la sursa celei de-a patra chei de 

putere şi cel de-al doilea capăt al senzorului de curent, iar ieşirile celui de-al doilea driver sunt conectate, respectiv, 

prima la poarta celei de-a doua chei de putere, a doua la poarta celei de-a treia chei de putere, a treia la sursa celei 

de-a doua chei de putere, la al doilea capăt al înfăşurării secundare a transformatorului de putere şi la drena celei de-

a treia chei de putere, şi a patra la sursa celei de-a treia chei de putere şi cel de-al doilea capăt al senzorului de 

curent, totodată drenele primei şi a doua chei de putere sunt conectate la borna pozitivă a acumulatorului. 

Rezultatul tehnic constă în excluderea din circuit a unei scheme aparte de încărcare a acumulatorului, combinarea 

invertorului în punte cu nodul de încărcare a acumulatorului prin schimbarea impulsurilor de dirijare, ceea ce duce la 

aceea că, cheile de putere trei şi patru din puntea invertorului în comun cu înfăşurarea secundară a transformatorului 

de putere acumulează energia primită din reţea în formă de câmp magnetic, care apoi provoacă curenţii de încărcare 

a acumulatorului prin diodele inverse ale cheilor de putere unu şi doi. Reieşind din cele expuse mai sus dispozitivul 

de alimentare cu energie electrică neîntreruptibilă permite de a genera curenţi de încărcare a acumulatorului fără 

utilizarea unor noduri şi dispozitive suplimentare, ceea ce duce la simplificarea schemei, creşterea fiabilităţii şi, 

respectiv, a randamentului. 

Invenţia se explică prin desenul din fig. 13, care reprezintă: 

- fig. 1, schema dispozitivului de alimentare cu energie electrică neîntreruptibilă cu invertorul în punte şi nodul de 

încărcare a acumulatorului combinat; 

- fig. 2, reprezintă forma semnalelor în regim de lucru invertor; 

- fig. 3, reprezintă forma semnalelor în regim de încărcare a acumulatorului. 

Dispozitivul de alimentare cu energie electrică neîntreruptibilă cu invertorul în punte şi nodul de încărcare a 

acumulatorului combinat include o sarcină SARCINA, un capăt al căreia este conectat la primul capăt al înfăşurării 

primare W1 a unui transformator de putere Tr şi la capătul de sus al unui releu K1, iar al doilea capăt al sarcinii 

SARCINA este conectat la al doilea capăt al înfăşurării primare W1 a transformatorului de putere Tr, la prima 

intrare a unui modul de dirijare MD, şi la un capăt al furcii REŢEAUA, celălalt capăt al căreia este conectat la cea 

de-a doua intrare a modulului de dirijare MD, şi la contactul de mijloc al releului K1, un senzor de curent Ri, primul 

capăt al căruia este unit la cea de-a treia intrare a modulului de dirijare MD şi la borna negativă al unui acumulator 

Acc, iar cel de-al doilea capăt este unit la cea de-a patra intrare a modulului de dirijare MD, totodată primele două 

ieşiri ale modulului de dirijare MD sunt conectate la intrările unui driver 1, iar celelalte două ieşiri la intrările unui 

driver 2, totodată ieşirile driverului 1 sunt conectate, respectiv, prima la poarta unei chei de putere Q1, a doua la 

poarta unei chei de putere Q4, a treia la sursa cheii de putere Q1, la primul capăt al înfăşurării secundare W2 a 

transformatorului de putere Tr, şi la drena cheii de putere Q4, şi a patra la sursa cheii de putere Q4 şi cel de-al doilea 

capăt al senzorului de curent Ri, iar ieşirile driverului 2 sunt conectate, respectiv, prima la poarta unei chei de putere 

Q2, a doua la poarta unei chei de putere Q3, a treia la sursa cheii de putere Q2, la al doilea capăt al înfăşurării 

secundare W2 a transformatorului de putere Tr şi la drena cheii de putere Q3, şi a patra la sursa cheii de putere Q3 şi 

cel de-al doilea capăt al senzorului de curent Ri, totodată drenele cheilor de putere Q1 şi Q2 sunt conectate la borna 

pozitivă a acumulatorului Acc. 
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Dispozitivul de alimentare cu energie electrică neîntreruptibilă cu invertorul în punte şi nodul de încărcare a 

acumulatorului combinat funcţionează în modul următor. 

În momentul când tensiunea în reţea este mai mare sau mai mică decât cea programată, modulul de dirijare MD 

analizează valoarea ei şi păstrează poziţia contactelor a releului K1, indicată în schemă (vezi fig. 1), totodată 

formând şi semnalele de dirijare S1, S2, S3 şi S4 (vezi fig. 2) cu periodicitatea de 10 ms, care activează cheile de 

putere Q1, Q2, Q3 şi Q4, creând în înfăşurarea secundară W2 a transformatorului de putere Tr curenţi de diferită 

polaritate, care induc curenţi cu tensiunea de 220V AC în înfăşurarea primară W1 a transformatorului de putere Tr, 

conectată la sarcina SARCINA, totodată dacă tensiunea intră în limitele programate,  modulul de dirijare MD 

schimbă poziţia contactului mijlociu al releului K1 în poziţia de sus (vezi fig. 1), şi totodată formează semnalele de 

dirijare S1, S2, S3 şi S4 (vezi fig. 3). În aşa mod tensiunea din reţea este depusă la sarcina SARCINA şi totodată la 

înfăşurarea primară W1 a transformatorlui de putere Tr, în urma căruia în înfăşurarea secundară W2 a 

transformatorului de putere Tr se induce curent alternativ, care cu periodicitatea 50µs este depus în regim de scurt 

circuit prin intermediul cheilor  de putere Q3 şi Q4 în regim deschis, acumulănd în aşa mod energie în forma de 

câmp magnetic, care apoi, după închiderea cheilor de putere Q3 şi Q4 se degajă în formă de impulsuri de curent, 

care trec prin diodele inverse ale cheilor de putere Q1 şi Q2 aflate în regim închis, şi încarcă acumulatorul Acc, iar 

valoarea curentului este dirijată de modulul de dirijare MD conform tensiunii formate pe senzorul de curent Ri. 

În baza cercetărilor a fost elaborată o construcţie a acestui dispozitiv. S-au făcut teste de laborator a tuturor 

nodurilor, în urma cărora s-a dovedit că la curentul de încărcare a acumulatorului de 3A temperatura tuturor 

nodurilor invertorului şi a transformatorului de putere nu era mai mare de 18°C faţă de temperatura camerei, ceea ce 

indică o creştere a fiabilităţii şi, respectiv, a randamentului dispozitivului. 
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